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1. ΕΙΣΟΔΟΣ ΣΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΟΠΣ ΕΣΠΑ 2014‐2020 

Πρόσβαση στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα ΕΣΠΑ 2014‐2020 (ΟΠΣ) έχουν τα στελέχη του 
Δικαιούχου  εφόσον  διαθέτουν  ατομικό  λογαριασμό  χρήστη  συνδεδεμένο  με  τις  κατάλληλες 
αρμοδιότητες  και  δικαιώματα  κατά  περίπτωση.  (Λεπτομέρειες  για  την  απόκτηση  λογαριασμού 
χρήστη μπορείτε να δείτε στην σχετική οδηγία στην ιστοσελίδα http://www.ops.gr) 

Η  είσοδος  στην  εφαρμογή  γίνεται  μέσω  της  σελίδας  http://logon.mnec.gr/.  Στην  αρχική  σελίδα 
(εικόνα  1)  ο  χρήστης  εισάγει  το  προσωπικό  αναγνωριστικό  (username)  και  το  συνθηματικό 
(password) και επιλέγει «Είσοδος». 

 
‐εικόνα 1‐ 

 

Για  τη  συμπλήρωση  /  επεξεργασία  δελτίων  ο  χρήστης  επιλέγει  «Διαχείριση  Δελτίων  ΕΣΠΑ  2014‐
2020» (εικόνα 2) 

 
‐εικόνα 2‐ 
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1.1. Διαχείριση Δελτίων 

Επιλέγοντας  τη  Διαχείριση Δελτίων  ο  χρήστης  οδηγείται  στην  αρχική  σελίδα  των  δελτίων  η  οποία 
φαίνεται στην εικόνα 3. 

Στο  σημείο ❶  φαίνονται,  καθ’  όλη  τη  διάρκεια  της  πλοήγησης  του  χρήστη  στην  εφαρμογή,  οι 
πληροφορίες του χρήστη (Ονοματεπώνυμο και Username). 

Στην  αρχική  σελίδα  περιλαμβάνονται  ομαδοποιημένες  οι  ενέργειες  που  μπορεί  να  εκτελέσει  ο 
χρήστης. 

 

 
‐εικόνα 3‐ 

 

Επιλέγοντας «Οδηγίες Συμπλήρωσης» (εικόνα 3 – σημείο ❸), ο χρήστης έχει πρόσβαση στις οδηγίες 
συμπλήρωσης  του  ΤΔΠ  οι  οποίες  περιλαμβάνονται  στο  εγκεκριμένο  Σύστημα  Διαχείρισης  και 
Ελέγχου, καθώς και στο συνοδευτικό υλικό της πρόσκλησης. 
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2. ΤΕΧΝΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΠΡΑΞΗΣ 

2.1. Δημιουργία νέου Τεχνικού Δελτίου Πράξης (ΤΔΠ) 

Για  τη  δημιουργία  νέου  Τεχνικού  Δελτίου  Πράξης,  ο  χρήστης  ανατρέχει  στην  ενότητα  «Έργα»  της 
αρχικής σελίδας  (εικόνα 3 –  σημείο ❷)  και  επιλέγει «Δημιουργία  Τεχνικού Δελτίου Πράξης».  Στο 
αναδυόμενο παράθυρο που εμφανίζεται  (εικόνα 4) ο  χρήστης πρέπει να συμπληρώσει  τον κωδικό 
της πρόσκλησης που συνδέεται με το ΤΔΠ  και τον Τίτλο της Πράξης. 

 
‐εικόνα 4‐ 

 

Αν  ο  χρήστης  γνωρίζει  τον  κωδικό  της  πρόσκλησης,  μπορεί  να  τον  συμπληρώσει  απ’  ευθείας  στο 
κατάλληλο πεδίο (εικόνα 4 ‐ σημείο ❶) οπότε, εφόσον ο κωδικός πρόσκλησης υπάρχει, εμφανίζεται 
αυτόματα στο δεξί μέρος ο τίτλος της πρόσκλησης (εικόνα 4 ‐ σημείο ❷). 

Σημειώνεται ότι ο χρήστης μπορεί να επιλέξει μόνο ανάμεσα στις προσκλήσεις των Διαχειριστικών 
Αρχών  –  Ενδιάμεσων Φορέων  που  του  έχουν  αποδώσει  σχετικά  δικαιώματα.  Επισημαίνεται  ότι  η 
πρόσκληση θα πρέπει να είναι ενεργή δηλαδή  δεν έχει παρέλθει η ημερομηνία υποβολής αιτήσεων 
χρηματοδότησης που έχει οριστεί στην πρόσκληση.  

Ο τίτλος της πράξης συμπληρώνεται στο επόμενο πεδίο της οθόνης (εικόνα 4 ‐ σημείο ❸). Ο τίτλος 
ορίζεται στο σημείο αυτό για πρώτη φορά. 

Αφού  συμπληρωθούν  τα  παραπάνω  στοιχεία,  ο  χρήστης  επιλέγει «ΟΚ»  προκειμένου  να  οδηγηθεί 
στη σελίδα του ΤΔΠ ή «ΑΚΥΡΩΣΗ» αν δεν επιθυμεί να προχωρήσει στη δημιουργία του ΤΔΠ (εικόνα 4 
‐ σημείο ❹). 

Αν  ο  χρήστης  επιλέξει  να  προχωρήσει  στη  δημιουργία  νέου  ΤΔΠ,  πατώντας  «ΟΚ»,  οδηγείται 
αυτόματα σε ΤΔΠ το οποίο περιέχει, αρχικά, μόνο τα στοιχεία της πρόσκλησης και τον Τίτλο, όπως 
αυτά συμπληρώθηκαν από τον χρήστη στο αναδυόμενο παράθυρο. 

 
   

❶  ❷

❸

❹



ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΔΕΛΤΙΟΥ ΠΡΑΞΗΣ – ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ 
ΣΤΟ ΟΠΣ ΕΣΠΑ 2014‐2020 

 

 

Σελίδα 6 από 20 

 

 

2.2. Αρχική οθόνη ΤΔΠ 

 
‐εικόνα 5‐ 

 

Επεξήγηση στοιχείων οθόνης. 

Επεξεργασία στοιχείων προφίλ χρήστη 

Επιστροφή στην αρχική σελίδα 

Επιστροφή στην προηγούμενη σελίδα (σελίδα αναζήτησης) 

Αποθήκευση ΤΔΠ  

Έλεγχος Εγκυρότητας Πεδίων 

Υποβολή ΤΔΠ 

Επισύναψη εγγράφων 

Εκτύπωση ΤΔΠ 

Πρόσβαση σε συγκεκριμένα τμήματα του ΤΔΠ 

Ανάπτυξη / Σύμπτυξη όλων των πεδίων του ΤΔΠ 

 

Στο άνω αριστερά τμήμα της οθόνης υπάρχουν ενδείξεις για τα ακόλουθα: 

 

 

 

 

Περνώντας  τον  δείκτη  του  mouse  πάνω  από  τις  ενδείξεις  κατάστασης  δελτίου  και  κατάστασης 
πράξης, δίνονται πληροφορίες ανά κατάσταση του ΤΔΠ ή της πράξης για τον χρόνο και τον χρήστη 
που υλοποίησε τις ενέργειες. (π.χ. πότε και από ποιον χρήστη δημιουργήθηκε / υποβλήθηκε κλπ) 

Σημειώνεται ότι ο Κωδικός Πράξης (MIS) δίνεται αυτόματα μετά την πρώτη αποθήκευση του ΤΔΠ 
και συνοδεύει την πράξη μέχρι την ολοκλήρωσή της. 

Οι πιθανές καταστάσεις της πράξης και του ΤΔΠ φαίνονται στον ακόλουθο πίνακα: 

Κατάσταση Δελτίου  

Κατάσταση Πράξης
Κωδικός Πράξης (MIS) 

Έκδοση / Υποέκδοση ΤΔΠ 
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2.3. Συμπλήρωση νέου ΤΔΠ 

Προτείνεται η συμπλήρωση των στοιχείων του ΤΔΠ να γίνεται διαδοχικά ξεκινώντας από το Τμήμα Α 
και ακολουθώντας τη σειρά των τμημάτων διότι τα στοιχεία που συμπληρώνονται σε ένα τμήμα του 
δελτίου, μπορούν να εμφανίζονται ή να απαιτούνται σε κάποιο επόμενο τμήμα. 

Το  ΤΔΠ  συνδέεται  με  την  πρόσκληση  που  επιλέγει  ο  χρήστης  κατά  τη  δημιουργία  του.  Τα 
κωδικοποιημένα στοιχεία που ορίζονται μοναδικά στην πρόσκληση, προσυμπληρώνονται στο ΤΔΠ. 

Ιδιαίτερη προσοχή θα πρέπει να δοθεί στη συμπλήρωση των πεδίων: 

 Τίτλος πράξης 

 Τίτλος πράξης στα αγγλικά 

 Επικοινωνιακή Περιγραφή Φυσικού Αντικειμένου Πράξης 

τα οποία θα αναρτώνται στο www.espa.gr και στο www.anaptyxi.gov.gr. 

 

2.3.1. ΤΜΗΜΑ Α – ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΠΡΑΞΗΣ 

Τα  πεδία  του  τμήματος  συμπληρώνονται  από  το  χρήστη.  Αν  ορίζεται  στην  πρόσκληση  ότι  για  την 
πράξη απαιτείται να γίνει συλλογή μικροδεδομένων, θα εμφανίζεται επιπλέον στο τμήμα Α το πεδίο 
❶ της εικόνας 6.  Στο πεδίο αυτό συμπληρώνονται από τον χρήστη οι πληροφορίες που αφορούν 
στο επίπεδο και τον αρμόδιο συλλογής των μικροδεδομένων. 

 
‐εικόνα 6‐ 
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2.3.2. ΤΜΗΜΑ Β – ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ / ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ 

Στο  τμήμα  Β  συμπληρώνονται  τα  στοιχεία  των  φορέων  που  εμπλέκονται  στην  Πράξη.  Η  αρχική 
μορφή του τμήματος Β φαίνεται στην εικόνα 7. 

 

 
‐εικόνα 7‐ 

 

Για  να  προστεθεί  νέα  γραμμή  στον  πίνακα  ο  χρήστης  επιλέγει  «Προσθήκη».  Τα  στοιχεία 
συμπληρώνονται σε αναδυόμενο παράθυρο: 

 

 
‐εικόνα 8‐ 

 

Ο  χρήστης  δημιουργεί  εγγραφές  για  όλες  τις  κατηγορίες  που  αναφέρονται  στη  λίστα  που 
αναπτύσσεται (εικόνα 8). 

Αφού  συμπληρωθούν  όλα  τα  πεδία  του  αναδυόμενου  παραθύρου,  με  «Αποδοχή»  γίνεται 
αποθήκευση  των  στοιχείων  που  καταχωρήθηκαν  και  καθαρισμός  του  παραθύρου  για  να 
συμπληρωθεί ο επόμενος εμπλεκόμενος φορέας, ενώ με «Αποδοχή & Κλείσιμο» γίνεται δημιουργία 
της νέας εγγραφής στον πίνακα και κλείσιμο του παραθύρου. 

Διαγραφή  γραμμής  του  πίνακα  γίνεται  με  επιλογή  του  checkbox  (το  οποίο  υπάρχει  μπροστά  από 
κάθε γραμμή) και εν συνεχεία, επιλογή «Διαγραφή» (εικόνα 7). 
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Σελίδα 9 από 20 

 

Σημειώνεται  ότι  οι  λειτουργικότητες  «ΠΡΟΣΘΗΚΗ»  και  «ΔΙΑΓΡΑΦΗ»  είναι  ίδιες  σε  όλη  την 
εφαρμογή του ΤΔΠ. 

 

2.3.3. ΤΜΗΜΑ Γ – ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

 
‐εικόνα 9‐ 

 

Στο Τμήμα Γ εμφανίζονται ο κωδικός και ο φορέας της πρόσκλησης, καθώς και ο φορέας έγκρισης. 
Αν πρόκειται για οριζόντια πράξη, ο χρήστης επιλέγει το αντίστοιχο checkbox και συμπληρώνει τον 
Κωδικό Κατανομής οριζόντιας πράξης όπως ισχύει για το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα. 

Ο χρήστης συμπληρώνει τον πίνακα «Γεωγραφική θέση». 

 

 
 

Επιλέγοντας «Προσθήκη» εμφανίζεται νέα γραμμή στον πίνακα της Γεωγραφικής θέσης. Ο χρήστης 
επιλέγει την/τις θέση/εις όπου υλοποιείται η πράξη από λίστα, όπως ορίζονται στην πρόσκληση, και 
συμπληρώνει το ποσοστό που αντιστοιχεί ανά θέση. 

ΠΡΟΣΟΧΗ: τα ποσοστά πρέπει να αθροίζουν στο 100%. 
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2.3.4. ΤΜΗΜΑ Δ – ΦΥΣΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

 

 
‐εικόνα 10‐ 

 

Στο Τμήμα Δ συμπληρώνονται τα στοιχεία που αφορούν στο Φυσικό Αντικείμενο της πράξης. 

Τα  πεδία  συμπλήρωσης  κειμένου  μπορούν  να  προσαρμοστούν  ώστε  να  διευκολύνεται  η  
καταχώριση και ανάγνωση του περιεχομένου, κάνοντας κλικ στην κάτω δεξιά γωνία του πλαισίου και 
σέρνοντας το ποντίκι μέχρι να επιτευχθεί το επιθυμητό μέγεθος (π.χ. εικόνα 10 – σημείο ❶). 

Ο χρήστης μπορεί να συμπληρώσει τις πληροφορίες για την ενσωμάτωση των οριζόντιων πολιτικών 
από την πράξη (όπου απαιτείται) επιλέγοντας το σημείο ❷ (εικόνα 10) προκειμένου να ανοίξει τα 
σχετικά πεδία για επεξεργασία. 
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Σελίδα 11 από 20 

 

2.3.5. ΤΜΗΜΑ Ε1 – ΔΕΙΚΤΕΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ 

Η αρχική εμφάνιση του τμήματος Ε1 φαίνεται στην εικόνα 11. 

 
‐εικόνα 11‐ 

 

Προσθήκη νέας εγγραφής ή διαγραφή γραμμής του πίνακα γίνεται όπως περιγράφεται στο Τμήμα Β. 

Η επιλογή «Προσθήκη» δημιουργεί νέα κενή γραμμή στον πίνακα. (εικόνα 12) 

 
‐εικόνα 12‐ 

 

Η καταχώρηση δείκτη γίνεται μέσω αναπτυσσόμενης λίστας από τον φακό. Στη λίστα εμφανίζονται 
οι δείκτες που έχουν καταχωρηθεί στην πρόσκληση που έχει συνδεθεί με το ΤΔΠ. (εικόνα 13) 

Για κάθε δείκτη που συμπληρώνεται, ο χρήστης δηλώνει την περιφέρεια, ορίζει αν ο δείκτης είναι 
αθροιζόμενος και συμπληρώνει την τιμή στόχο (Σημ. Καταχωρείται η τιμή στόχος για τις γυναίκες και 
το σύνολο. Η τιμή στόχος για τους άνδρες υπολογίζεται αυτόματα.) 

Κάθε δείκτης συμπληρώνεται τόσες φορές, όσες είναι και οι περιφέρειες στις οποίες υλοποιείται η 
πράξη. Για διευκόλυνση της καταχώρησης, ο χρήστης μπορεί να συμπληρώσει  τον δείκτη (εικόνα 13) 
και να επιλέξει αν επιθυμεί να γίνει αυτόματα εισαγωγή δεικτών. Ο χρήστης πρέπει να συμπληρώσει 
την τιμή στόχου για τις γυναίκες (αν έχει εφαρμογή στον δείκτη) και το σύνολο. Με τον τρόπο αυτό 
δημιουργούνται τόσες εγγραφές για τον δείκτη όσες και οι περιφέρειες υλοποίησης της πράξης και η 
τιμή στόχος υπολογίζεται για κάθε μία με βάση τα ποσοστά που έχουν δηλωθεί για κάθε περιφέρεια 
στο τμήμα Τμήμα Γ – Στοιχεία Προγράμματος, «Γεωγραφική Θέση» (§ 2.3.3 του παρόντος). 

 
‐εικόνα 13‐ 
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Σελίδα 12 από 20 

 

 

2.3.6. ΤΜΗΜΑ Ε2 – ΣΥΝΑΦΕΙΑ ΠΡΑΞΗΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΣΤΟΧΟΥΣ ΚΑΙ ΤΑ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΕΠ 

 

 
‐εικόνα 14‐ 

 

Στο Τμήμα Δ συμπληρώνονται οι πληροφορίες για τη σκοπιμότητα της πράξης. 

Τα  πεδία    κειμένου  συμπληρώνονται  με  τον  τρόπο  που  αναπτύξαμε  στην  παράγραφο  2.3.4. 
παραπάνω.  

 

2.3.7. ΤΜΗΜΑ ΣΤ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ / ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ 
ΠΡΑΞΗΣ 

Η αρχική μορφή του τμήματος ΣΤ φαίνεται στην εικόνα 15. 

 
‐εικόνα 15‐ 

 

Συμπλήρωση πίνακα «Κατάλογος Υποέργων» 

Για  τη  συμπλήρωση  στοιχείων  νέου  υποέργου,  ο  χρήστης  επιλέγει  «Προσθήκη».  Η  επιλογή 
«Προσθήκη» ανοίγει νέο παράθυρο. (εικόνα 16) 
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Σελίδα 13 από 20 

 

 

 
‐εικόνα 16‐ 

Στο παράθυρο που εμφανίζεται για κάθε υποέργο, συμπληρώνονται όλα τα στοιχεία που αφορούν 
σε  αυτό  (ποιοτικά  και  οικονομικά).  Ωστόσο,  στον  πίνακα  του  Τμήματος  ΣΤ  εμφανίζονται  μόνο  τα 
ποιοτικά  στοιχεία,  ενώ  τα  οικονομικά  στοιχεία  εμφανίζονται  στον  πίνακα  «Οικονομικά  Στοιχεία 
Υποέργων» του Τμήματος Ζ. 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Το άθροισμα των Π/Υ των υποέργων θα πρέπει να ισούται με τον Π/Υ της πράξης. 

Μετά  την  ολοκλήρωση  της  συμπλήρωσης  των  στοιχείων  του  υποέργου  ο  χρήστης  επιλέγει 
«Αποδοχή» για να συνεχίσει με τη συμπλήρωση των στοιχείων του επόμενου υποέργου, ή «Αποδοχή 
& Κλείσιμο» εφόσον έχει συμπληρώσει τα στοιχεία όλων των υποέργων της πράξης. 

Κάθε υποέργο εμφανίζεται στον πίνακα «Κατάλογος Υποέργων» ως μία γραμμή. (π.χ. εικόνα 17) 

 
‐εικόνα 17‐ 

 
Η επεξεργασία των στοιχείων του υποέργου γίνεται με διπλό κλικ πάνω στη γραμμή του υποέργου, 
οπότε ανοίγει ξανά το παράθυρο της εικόνας 16. 

Η επεξεργασία των οικονομικών και ποιοτικών στοιχείων των υποέργων γίνεται μόνο από αυτό το 
σημείο του ΤΔΠ. 

Εν συνεχεία ο χρήστης συμπληρώνει στα υπόλοιπα πεδία του Τμήματος ΣΤ: 

- τους λόγους επιλογής του πλαισίου υλοποίησης του υποέργου, 
- την ημερομηνία έναρξης /  λήξης της πράξης  (οι ημερομηνίες πρέπει να είναι συνεπείς ως 

προς τις ημερομηνίες έναρξης / λήξης των υποέργων), 
- τον αριθμό τυχόν συνδεδεμένου δελτίου ωρίμανσης. 

Η διάρκεια της πράξης συμπληρώνεται αυτόματα. 
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2.3.8. ΤΜΗΜΑ Ζ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ / ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ 
ΠΡΑΞΗΣ 

Η αρχική μορφή του τμήματος Ζ φαίνεται στην εικόνα 18. Η προσθήκη / διαγραφή γραμμών στους 
πίνακες του Τμήματος Ζ γίνεται όπως περιγράφεται στο Τμήμα Β. 

 

 

 
‐εικόνα 18‐ 

 

Πίνακας «Κατανομή Δημόσιας Δαπάνης Πράξης Ανά Κατηγορία Δαπάνης» 

 
‐εικόνα 19‐ 

 

Η  επιλογή  της  Κατηγορίας  Δαπάνης  γίνεται  από  αναπτυσσόμενη  λίστα.  Η  λίστα  περιέχει  μόνο  τις 
κατηγορίες δαπάνης που έχουν καταχωρηθεί στην πρόσκληση. Όταν ο χρήστης προσθέσει όλες τις 
δυνατές κατηγορίες, η επιλογή «Προσθήκη» απενεργοποιείται. 

Τα  πεδία  που  συμπληρώνονται  αυτόματα  είναι  επισημασμένα  με  γκρι  χρώμα  (Μη  Επιλέξιμη 
Δημόσια  Δαπάνη,  Σύνολα).  Ο  χρήστης  οφείλει  να  συμπληρώσει  επίσης  την  αιτιολόγηση  της  μη 
επιλεξιμότητας. 

 

Ο χρήστης συμπληρώνει επίσης τα ακόλουθα στοιχεία: 

- Ιδιωτική συμμετοχή (αν απαιτείται) 
- Ποσό και φορέα χορήγησης δανείου (αν απαιτείται) 
- Αν η πράξη παράγει έσοδα (αν ναι, συμπληρώνεται και η σχετική μεθοδολογία) 
- Κόστος λειτουργίας / συντήρησης (αν απαιτείται) 

Αυτόματα συμπληρώνονται τα πεδία που είναι επισημασμένα με γκρι χρώμα. 
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Σελίδα 15 από 20 

 

 

Πίνακας «Ετήσια Κατανομή» 

 
‐εικόνα 20‐ 

Συμπληρώνονται από  τον  χρήστη η  Συνολική  και  η  Επιλέξιμη Δημόσια Δαπάνη  για  την πράξη ανά 
έτος (για όλα τα έτη από την έναρξη της πράξης μέχρι και τη λήξη αυτής). 

 

Πίνακας «Οικονομικά Στοιχεία Υποέργων» 

 
‐εικόνα 21‐ 

Ο πίνακας είναι προσυμπληρωμένος με τα στοιχεία που καταχωρήθηκαν από τον χρήστη στο Τμήμα 
ΣΤ  (πεδίο «Κατάλογος Υποέργων). Η επεξεργασία των στοιχείων που εμφανίζονται στο πεδίο αυτό 
μπορεί να γίνει μόνο από το πεδίο ΣΤ. 

 

Πίνακας «Ανάλυση Δημόσιας Δαπάνης εκτός ΠΔΕ» 

 
‐εικόνα 22‐ 

Στον πίνακα συμπληρώνονται οι δαπάνες εκτός ΠΔΕ ανά κατηγορία πηγής χρηματοδότησης αυτών. 
Δημιουργούνται  δηλαδή  ξεχωριστές  εγγραφές  για  κάθε  πηγή  χρηματοδότησης.  Περαιτέρω 
πληροφορίες ή επεξήγηση γίνεται από τον χρήστη στο πεδίο «Σχόλια» του πίνακα. 

 

2.3.9. ΤΜΗΜΑ Η – ΛΟΙΠΑ ΣΧΟΛΙΑ 

 
‐εικόνα 23‐ 

Στο Τμήμα Η ο χρήστης του Δικαιούχου μπορεί να κάνει τυχόν σχόλια που αφορούν στην πράξη. 
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2.4. Γενικές παρατηρήσεις για τη συμπλήρωση του ΤΔΠ 

Στις περιπτώσεις που προστίθενται νέες γραμμές στους πίνακες των τμημάτων του ΤΔΠ: 

1. Ο χρήστης πρέπει να μεριμνά ώστε να συμπληρώνονται όλα τα πεδία. Διαφορετικά δεν θα είναι 
δυνατή η αποθήκευση των καταχωρημένων στοιχείων. 

2. Πριν  τη  δημιουργία  επόμενης  γραμμής  θα  πρέπει  να  έχουν  συμπληρωθεί  όλα  τα  πεδία  της 
προηγούμενης γραμμής. 

Τα  οικονομικά  στοιχεία  θα  πρέπει  να  γράφονται  εκ  νέου  σε  κάθε  πεδίο  και  να  μην  γίνεται 
αντιγραφή/επικόλληση (copy / paste) από το ένα πεδίο στο άλλο. 

 

2.5. Επισύναψη αρχείου στο ΤΔΠ 

 
‐εικόνα 24‐ 

 
Μετά  τη  συμπλήρωση  των  στοιχείων  του  ΤΔΠ  ο  χρήστης  πρέπει  να  επισυνάψει  σε  αυτό  όλα  τα 
έγγραφα  που  ορίζονται  στην  πρόσκληση  ως  υποχρεωτικά.  Πέραν  αυτών,  ο  χρήστης  μπορεί  να 
επισυνάψει και άλλα έγγραφα που κρίνονται απαραίτητα από τον Δικαιούχο. 

Για  το  σκοπό  αυτό,  ο  χρήστης  επιλέγει  «Συνημμένα»  (εικόνα  24  –  σημείο ❶)  για  να  ανοίξει  το 
παράθυρο της εικόνας 25. 

 

 
‐εικόνα 25‐ 

 

Η  επισύναψη  γίνεται  με  επιλογή  «Επισύναψη  Νέου  Αρχείου»,  ενώ  τα  στοιχεία  του  εγγράφου 
συμπληρώνονται από τον χρήστη στο παράθυρο της εικόνας 26. 
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‐εικόνα 26‐ 

Ο  χρήστης  συμπληρώνει  υποχρεωτικά  την  κατηγορία  του  εγγράφου,  καθώς  και  πληροφορίες  που 
αφορούν στο περιεχόμενο και την έκδοση αυτού. 

Τυχόν  μη  επισύναψη  υποχρεωτικού  εγγράφου  γίνεται  αιτιολογημένα.  Ο  χρήστης  επιλέγει  το 
checkbox «Δήλωση μη  επισύναψης»,  για  να  ενεργοποιήσει  το  πεδίο περιγραφής,  και  εν  συνεχεία 
παραθέτει σε αυτό τους λόγους μη επισύναψης του εγγράφου. 

Κατηγοριοποίηση εγγράφων Διαχειριστικής Επάρκειας 

αα  Κατηγορία Εγγράφου  Παραδείγματα Συνημμένων 

60 
Διοικητική Ικανότητα / Επάρκεια 
οργανωτικής δομής 

- Συστατική πράξη 
- Οργανισμός / Κανονισμός Φορέα 
- Συγκρότηση κρίσιμων υπηρεσιών 
- Αρμόδια όργανα για αποφάσεις 
- Στελέχωση ανά εμπλεκόμενη υπηρεσιακή 

μονάδα 
- Αποφαινόμενα όργανα για τεχνικά έργα και 

μελέτες / αναθέσεις προμηθειών και 
υπηρεσιών 

61 
Διοικητική Ικανότητα / Διαδικασίες 
διαχείρισης και υλοποίησης έργων 

- Εγχειρίδιο διαδικασιών 
- Εγχειρίδιο Επάρκειας 2007‐2013 
- Συνοπτική περιγραφή 
- Κανονισμός ανάθεσης και παρακολούθησης 

συμβάσεων 
- Πιστοποίηση με βάση το πρότυπο ΕΛΟΤ 1429 

«Διαχειριστική επάρκεια οργανισμών για την 
υλοποίηση έργων δημοσίου χαρακτήρα» 

- Πιστοποίηση με βάση το πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 
9001 «Συστήματα διαχείρισης της ποιότητας‐
Απαιτήσεις» 

62 
Επιχειρησιακή Ικανότητα / Επάρκεια ομάδας 
έργου 

- Οργανωτικό σχήμα ομάδας έργου 
- Οργανωτικό σχήμα επίβλεψης τεχνικού 

υποέργου 
- Πρόβλεψη ενίσχυσης ομάδας έργου 

63 
Επιχειρησιακή Ικανότητα / Εμπειρία στην 
υλοποίηση συναφών έργων 

- Εμπειρία στην υλοποίηση συναφών έργων 

64  Χρηματοοικονομική ικανότητα 
- Πρόβλεψη καταβολής ίδιων πόρων 
- Οικονομική κατάσταση φορέα 
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2.6. Έλεγχος Εγκυρότητας Δελτίου 

 
‐εικόνα 27‐ 

 

Μετά την ολοκλήρωση της συμπλήρωσης του ΤΔΠ επιλέγει «Έλεγχο Εγκυρότητας Δελτίου» με σκοπό 
να ελέγξει τα ακόλουθα: 

- Αν έχουν συμπληρωθεί όλα τα υποχρεωτικά πεδία του δελτίου. 
- Αν  υπάρχει  λογική  συμφωνία  των  οικονομικών  στοιχείων  που  δηλώνονται  στο  δελτίο 

(συνεπής συμπλήρωση ποσών στα διάφορα πεδία του δελτίου). 
- Αν τα ποσοστά που συμπληρώνονται αθροίζουν στο 100%. 

 

2.7. Αναζήτηση ΤΔΠ 

Η αναζήτηση ΤΔΠ γίνεται από την αρχική οθόνη (εικόνα 28). 

 
‐εικόνα 28‐ 

 

Επιλέγοντας  αναζήτηση,  ο  χρήστης  οδηγείται  στην  οθόνη  της  εικόνας  29.  Ως  αποτέλεσμα  της 
αναζήτησης εμφανίζονται τα τελευταία δέκα ΤΔΠ στα οποία έχει γίνει επεξεργασία. 
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‐εικόνα 29‐ 

 

Επεξήγηση στοιχείων οθόνης. 

Σύνδεσμος που παραπέμπει στην οδηγία συμπλήρωσης ΤΔΠ 

Δημιουργία νέου ΤΔΠ (βλ. § 2.1 της παρούσας οδηγίας) 

Κριτήρια αναζήτησης και επιπλέον κριτήρια για σύνθετη αναζήτηση 

Πληροφορίες  δελτίου  (Κωδικός MIS,  Τίτλος,  Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα,  Άξονας  Προτεραιότητας, 
Κωδικός  Πρόσκλησης,  Κωδικός  Δικαιούχου,  Υποβάλλων,  Είδος  Φορέα,  Χρήστης  και  Ημερομηνία 
τελευταίας τροποποίησης, Κατάσταση Δελτίου, αν βρίσκεται σε ισχύ, Λοιπές Πληροφορίες)  

Λοιπές πληροφορίες δελτίου για διευκόλυνση της αναζήτησης (βλ. εικόνα 30) 

 

 
‐εικόνα 30‐ 

 

Περνώντας τον δείκτη του mouse πάνω από τα στοιχεία του δελτίου που εμφανίζονται στη σελίδα 
αναζήτησης, δίνονται περαιτέρω πληροφορίες. (βλ. εικόνα 31) 

 
‐εικόνα 31‐ 

 

Με δεξί κλικ στα δελτία που εμφανίζονται στην αναζήτηση, δίνονται στον χρήστη οι δυνατότητες που 
φαίνονται στην εικόνα 32. 

 
‐εικόνα 32‐ 
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Η  αναζήτηση  συγκεκριμένου  ΤΔΠ  γίνεται  με  χρήση  ενός  ή  περισσοτέρων  κριτηρίων  αναζήτησης 
(εικόνα  33).  Με  χρήση  της  επιλογής  «Επιπλέον  κριτήρια»  ο  χρήστης  μπορεί  να  εξειδικεύσει 
περαιτέρω την αναζήτηση. 

Για την αναζήτηση δελτίου πρέπει να οριστεί τουλάχιστον ένα κριτήριο αναζήτησης. 

 

 
‐εικόνα 33‐ 

 


